



CHIARIMENTI

GARA EUROPEA A PROCEDURA APERTA

PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI PULIZIA DEL PARCO ROTABILE E DEGLI IMMOBILI DI AIR CAMPANIA SRL DEL BACINO DI CASERTA, NAPOLI E SALERNO

CHIARIMENTO N. 13

RISPOSTA AI QUESITI PERVENUTI A MEZZO PEC IL GIORNO 14/10/2022 ALLE ORE 12:46

L’operatore economico richiedente formula le seguenti richieste:

In caso di Consorzio stabile ex art. 45 comma 2 lettera c) con designazione di una consorziata esecutrice si chiede:

QUESITO 1

In ordine ai requisiti di ammissione di idoneità se sia sufficiente che la consorziata esecutrice sia iscritta nel Registro delle Imprese e la fascia di classificazione F sia posseduta dal solo Consorzio.

RISPOSTA AL QUESITO 1

Il requisito di idoneità professionale rappresentato dall’iscrizione al Registro delle Imprese di pulizia, come chiarito dal Consiglio di Stato (Sentenza n.7037/2020 Sez.V) “non è giuridicamente ammissibile se non collegata all’iscrizione in una delle fasce di classificazione previste dalla Legge (...)”. Pertanto l’iscrizione nella fascia di classificazione “F” deve essere posseduta dal Consorzio e dalle imprese consorziate designate per l’esecuzione dei servizi. Ciascuna di queste ultime può essere in possesso dell’iscrizione nel registro delle imprese anche per fasce di qualificazione inferiori purché la somma dei singoli importi di classificazione risulti pari o superiore all’importo della fascia di classificazione F richiesta dal Disciplinare di Gara.

QUESITO 2

In ordine ai requisiti di capacità economica e finanziaria, si chiede se sia sufficiente che il fatturato specifico medio annuo nel settore di attività “Pulizie autobus e immobili”, riferito agli ultimi tre esercizi finanziari (2019-2020-2021) disponibili non inferiore ad € 600.000,00 sia posseduto dal solo Consorzio e non dalla consorziata esecutrice designata.

RISPOSTA AL QUESITO 2

I requisiti di capacità economica e finanziaria nonché tecnica e professionale tra cui il requisito del fatturato specifico medio annuo nel settore di attività “Pulizie autobus e immobili, riferito agli ultimi tre esercizi finanziari (2019-2020-2021) disponibili non inferiore ad € 600.000,00” per i consorzi di cui all’art. 45, comma 2, lett. c) del Codice, devono essere posseduti dal consorzio, che può spendere, oltre ai propri requisiti, anche quelli delle consorziate esecutrici e, mediante avvalimento, quelli delle consorziate non esecutrici, i quali vengono computati cumulativamente in capo al consorzio.

QUESITO 3

In ordine ai requisiti di capacità tecnico professionale si chiede se sia sufficiente che il contratto di punta di € 300.000,00 della durata di 12 mesi avete ad oggetto almeno 100 autobus sia posseduto dal solo Consorzio e non dalla consorziata esecutrice designata.



RISPOSTA AL QUESITO 3

I requisiti di capacità tecnico professionale tra cui quello di aver eseguito nel triennio precedente la pubblicazione del bando (2019/2020/2021) almeno un contratto relativo al servizio analogo a “pulizia autobus del TPL” (contratto di punta) di importo non inferiore ad € 300.000,00 oltre IVA, per un periodo di almeno 12 mesi consecutivi e per commesse con parco rotabile di almeno 100 autobus, per i consorzi di cui all’art. 45, comma 2, lett. c) del Codice, devono essere posseduti dal consorzio, che può spendere, oltre ai propri requisiti, anche quelli delle consorziate esecutrici e, mediante avvalimento, quelli delle consorziate non esecutrici, i quali vengono computati cumulativamente in capo al consorzio.

QUESITO 4

In ordine al requisito di capacità tecnico professionale di cui al punto 6.3 lettera a) relativo all’aver eseguito, nel triennio precedente la pubblicazione del presente bando (2019/2020/2021) almeno un contratto relativo al servizio analogo a “pulizia autobus del TPL” di importo non inferiore ad € 300.000,00 oltre IVA, per un periodo di almeno 12 mesi consecutivi e per commesse con parco rotabile di almeno 100 autobus (numero minimo riferito ad ogni singolo contratto d’appalto) (SERVIZIO DI PUNTA), a favore di pubbliche amministrazioni, enti pubblici, imprese pubbliche, committenti privati, si chiede se il periodo di riferimento 2019-2020-2021 sia un refuso e che il periodo di riferimento sia il triennio precedente alla pubblicazione del bando (08/09/2022 – 08/09/2019).

RISPOSTA AL QUESITO 4

Relativamente al requisito di capacità tecnico professionale di cui al punto 6.3 lettera a) che impone di dimostrare di aver eseguito “nel triennio precedente la pubblicazione del presente bando (2019/2020/2021) almeno un contratto relativo al servizio analogo a “pulizia autobus del TPL” di importo non inferiore ad € 300.000,00 oltre IVA per un periodo di almeno 12 mesi consecutivi e per commesse con parco rotabile di almeno 100 autobus (numero minimo riferito ad ogni singolo contratto di appalto) (SERVIZIO DI PUNTA), a favore di pubbliche amministrazioni, enti pubblici, imprese pubbliche, committenti privati” si precisa che la scrivente amministrazione prenderà in considerazione sia i contratti eseguiti nel triennio 2019/2021 sia quelli la cui esecuzione è avvenuta o si è completata nei mesi 2022 sino all’otto settembre 2022 – data di pubblicazione del bando.

QUESITO 5

Si richiede di chiarire se le certificazioni di cui ai punti A.2.1 e A.2.2 della griglia di valutazione, ai fini dell’attribuzione del punteggio, devono essere possedute oltre che dal Consorzio anche dalla stessa consorziata esecutrice designata.

QUESITO 6

Si richiede altresì, con riferimento all’elemento A.1.2 relativo alle esperienze pregresse analoghe a quelle oggetto di gara: numero di autobus gestiti contemporaneamente con il servizio di pulizia nell’ultimo triennio (alla data di pubblicazione del bando di gara) da attestare mediante documentazione opportuna, se sia sufficiente che lo stesso sia posseduto dal solo Consorzio e non dalla consorziata esecutrice designata.



RISPOSTA AI QUESITI 5 E 6

Relativamente alle certificazioni di cui ai punti A.2.1 e A.2.2 della griglia di valutazione ed all'elemento di valutazione A.1.2 relativo alle esperienze pregresse occorre tener presente che non si tratta di requisiti di partecipazione, ma di criteri di valutazione delle offerte e che, in mancanza di una clausola specifica del disciplinare, può essere dimostrata alternativamente dal consorzio e/o dalla consorziata designata.

Il RUP
Ing. Carmine Alvino